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ЗАХВОРЮВАННЯ, ПОВ’ЯЗАНІ ЗІ СТРЕСОМ ТА ТРАВМАМИ, У 

ПІДЛІТКІВ ПІД ЧАС ВІЙНИ В ХАРКІВСЬКОМУ РЕГІОНІ 
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Кафедра педіатрії №1 та неонатології 

Науковий керівник: Рибка Олена Сергіївна 

 

Актуальність. Війна створює надзвичайно складні умови для підлітків, 

спричиняючи значні психоемоційні навантаження. Тривале перебування в 

умовах стресу, відчуття небезпеки, травматичні події та втрата стабільності 

можуть провокувати розвиток психічних розладів, таких як депресія, тривожні 

розлади, посттравматичний стресовий розлад (ПТСР) та інших психосоматичних 

порушень.  Психологічні травми, викликані війною, можуть залишити глибокий 

відбиток на здоров'ї молоді. Підлітки, як вразлива вікова група, особливо схильні 

до цих захворювань, і вивчення їх поширеності та ефективності лікування є 

критично важливим для надання своєчасної психологічної допомоги. 

Мета. Проаналізувати поширеність захворювань, пов'язаних зі стресом та 

травмами, серед підлітків під час війни на основі даних опитування. Дослідити 

ефективність існуючих методів лікування та психологічної підтримки, щоб 

визначити, наскільки вони допомагають підліткам адаптуватися до умов війни і 

зменшити наслідки стресу. 

Матеріали і методи. Для оцінки психологічного стану підлітків використовували 

Шкалу депресії, тривоги та стресу (DASS-21). В опитуванні взяли участь 26 

студентів першого курсу Харківського національного медичного університету. 

Опитування було анонімним, і дані аналізувалися для визначення рівня 

психічних розладів. Поряд з цим досліджувалися методи психологічної та 

медичної допомоги, що застосовувалися до підлітків, та їхня ефективність. 

Результати. Результати опитування за шкалою депресії, тривоги та стресу (DASS-

21) показало, що 40% студентів вказали на часту або постійну тривогу, приблизно 

35% учасників відзначили симптоми депресії та 45% студентів повідомили про 

високий рівень стресу, пов’язаний з військовими подіями. 
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50% підлітків отримували психотерапевтичну допомогу, і з них 60% оцінили її як 

ефективну. 40% респондентів отримували медикаментозне лікування, з яких 65% 

відзначили його ефективність. 

55% респондентів помітили зниження симптомів депресії та тривоги, а 50% 

зазначили зменшення стресу після отриманого лікування. 

Висновок. Дослідження показало високу поширеність психоемоційних розладів 

серед студентів, які зазнали впливу військових дій. Психотерапевтичні та 

медикаментозні методи лікування демонструють позитивний вплив на зниження 

рівнів стресу, тривоги та депресії у підлітків, що підкреслює необхідність 

подальшої підтримки цієї групи через розширення програм психологічної 

допомоги та забезпечення доступу до ефективних методів лікування.  
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МЕШКАЮТЬ У ХАРКІВСЬКОМУ РЕГІОНІ 
Україна, Харків 

Харківський національний медичний університет 

Кафедра пропедевтики педіатрії 

Науковий керівник: PhD, асистент кафедри пропедевтики педіатрії Осман Н.С. 

 

Вступ. Споживання кальцію є критично важливим для росту та розвитку дитини, 

оскільки кальцій відіграє ключову роль у формуванні кісткової тканини, 

регуляції серцевої діяльності та забезпеченні нормального функціонування 

нервової системи. 

Недостатнє споживання кальцію може призвести до затримки росту, порушення 

формування кісткової тканини та підвищеного ризику розвитку остеопорозу в 

майбутньому.  

Мета дослідження. Визначення рівню споживання кальцію дітьми та підлітками, 

які мешкають у м. Харків та Харківській області шляхом аналізу тижневого 

раціону і вживання препаратів кальцію.  

Матеріали та методи. На підставі Calcium Calculator (International Osteoporosis 

Foundation) розроблено власний опитувальник і проведено анкетування 38 


